

# 沃特金融峰會12月在穗舉行

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)由美國沃特財務集團主辦的2011沃特金融峰會日前在廣州啟動。據介紹,該峰會將於12月10日—12日在廣州舉行。美國前總統吉米·卡特、英國前首相戈登·布朗已確認出席,此外還將有100家擬上市公司、400位企業高管、300位全球機會投資人參加。除相關論壇外,該峰會將舉辦「企業推介及一對一交流」,為海內外投資人與中國企業提供溝通交流的機會。

## 美前總統及英前首相將出席

據了解,2011沃特金融峰會為期兩天,論壇分主論壇與分論壇兩個部分:主論壇把握整體經濟形式,分論壇解決具體融資問題。在主論壇上,美國前總統吉米·卡特、英國前首相戈登·布朗等嘉賓將發表精彩演講,探討全球經濟在金融風暴、價格泡沫、匯率波動、投機風潮、政治動盪及自然災害等一系列危險信號下的現狀與趨勢。

## 峰會重點研討中企對外併購

沃特財務中國CEO的張志浩介紹,本屆峰會現場

將就內地企業融資等問題進行討論,包括德意志交易所、港交所、台灣證券交易所等金融機構將參與。中國內地與台灣簽署ECFA協議後,兩岸金融合作將增多。此外,今年峰會將重點研討中國企業對外併購。他指,目前對中國企業來說,資金並不是瓶頸,缺的是技術平台,尤其是民營企業很難升級換代,而比較好的捷徑就是併購。

據了解,沃特金融峰會是聚首全球金融界人士的高端年度盛會,由沃特財務集團發起並主辦。2010年4月,首屆沃特金融峰會在上海舉行,出席嘉賓包括美國前總統布希、美國前財長約翰·斯諾、上海市委書記俞正聲等。



沃特金融峰會移師廣州舉行。

# 湖南「農超對接」 簽合同逾3億

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報道)來自長沙、婁底等地的200多家農產品生產企業日前與五嶽騰飛全國特產連鎖超市在長沙舉行「農超對接」簽約儀式,總共簽訂3億多的銷售合同,雙方將以零進場費「農超對接」形式,共同打造農產品連鎖銷售渠道。

作為農業大省,湖南有着豐富的農產品,稻穀總量、生豬外銷量一直居中國第一。但湖南大部分農業公司、農民合作社規模小、實力弱、效益低,產業鏈拓展受到銷售渠道的限制。此次長沙、婁底兩市政府推進「農超對接」,組織當地名特優農產品,進入五嶽騰飛連鎖超市,是借助品牌營銷的平台、破解農業產業化經營「瓶頸」的一次有益嘗試。

五嶽騰飛董事長羅永松表示,5年內該公司將投資2億元,在內地開辦100家「農超對接」示範店,上千家加盟連鎖店,為湖南優質農產品開闢暢銷渠道。

# 重汽中機多領域合作



中國重汽與中機公司簽署戰略合作協議。

香港文匯報訊(記者 何冉 濟南報道)中國重汽集團與中國機械進出口(集團)有限公司日前在濟南簽署合作協議,雙方將在國際工程承包等多方面開展進一步合作。簽約儀式上,中國重汽旗下進出口公司和特種車公司亦分別與中機運輸機械事業部簽署《海外運輸合作協議》和《特種車輛項目合作協議》。

中國重汽集團董事長馬純濟表示,重汽將力爭用五年左右的時間,建成具有國際化水平、重卡質量品牌優勢突出、重、中、輕、客、特車輛及工程機械各具特色、擁有全系列商用車、具有國際影響力的大型企業集團。此次與中機簽署戰略合作協議,雙方將在國際工程承包、汽車營銷、物流配送等諸多領域開展合作。中機公司是中國通用技術集團的旗艦公司,是中國主要的國際工程承包和進出口貿易企業之一。

# 西門子武漢建戰略合作夥伴



西門子(中國)有限公司副總裁兼湖北省總經理沈學軍(前右)與武漢市發改委主任郭勝偉簽署諒解備忘錄。

香港文匯報訊(記者 俞麗 武漢報道)西門子日前與武漢市政府在德國慕尼黑簽署一份諒解備忘錄,雙方宣佈建立戰略合作夥伴關係。西門子表示,該備忘錄旨在通過開展試點研發項目,提高城市基礎設施效率,幫助武漢市向「資源節約型和環境友好型社會」全面轉型。諒解備忘錄就西門子與武漢市政府未來的戰略合作方向達成四點共識:合作

共建「西門子(武漢)創新中心」、合作共建武漢市兩型社會、合作提高武漢市基礎設施水平和共同推進產業發展。西門子股份公司管理委員會成員兼基礎設施和城市業務領域首席執行官博樂仁博士表示,西門子與武漢市政府建立戰略合作夥伴關係,充分表明西門子致力於通過產業升級和技術創新,支持中國中部崛起戰略的堅定決心。武漢市市長唐良智亦表示,與西門子建立戰略合作夥伴關係為武漢實現城市發展的宏偉目標邁出了堅實的一步,雙方的合作成果將為中國其它城市的可持續發展提供非常寶貴的借鑒。

# 東盟非盟國家首參展鄭交會

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、朱娟 鄭州報道)第十七屆鄭州全國商品交易會暨日用消費品博覽會日前舉行。據悉,東盟和非盟國家首次組團參展,成為本屆展會的最大亮點,國內外企業1,600餘家參展,參會人員預計逾15萬人次。

由河南省政府主辦,鄭州市政府、河南省商務廳承辦的本屆展會展覽面積共8.5萬平方米,劃分有國際商品、國內友好城市及河南名優精品、家居建材、漁具用品、IT產品、中華四寶等10個專業展區,共設1,500個標準展位和169個特裝展位,參展企業預計1,600餘家,預計參會人員超過15萬人次以上。據了解,本屆鄭交會首次設立了國際商品展區。馬來西亞、泰國、越南、緬甸四個東盟國家參展,同時還吸引了非盟國家贊比亞和津巴布韋兩國參展。

好城市及河南名優精品、家居建材、漁具用品、IT產品、中華四寶等10個專業展區,共設1,500個標準展位和169個特裝展位,參展企業預計1,600餘家,預計參會人員超過15萬人次以上。據了解,本屆鄭交會首次設立了國際商品展區。馬來西亞、泰國、越南、緬甸四個東盟國家參展,同時還吸引了非盟國家贊比亞和津巴布韋兩國參展。

# 內蒙河套酒業獲金譜獎

香港文匯報訊(實習記者 李倩 內蒙古報道)內蒙古河套酒業在第五屆中國品牌節中榮獲2011品牌中國酒業金譜獎。河套酒業近年來致力於白酒的清潔和機械化生產,十一五期間就投入資金12億元,從原酒生產、儲存、灌裝能力到檢測化驗設備進行了全面擴大和革新。同時河套酒業投入上千元擴建了

污水處理環保項目,對所產生的釀酒污水予以淨化,實現了釀酒污水的零排放。此次由中國貿促會和中國酒業聯合會主辦的中國品牌節是中國內地規模最大、最具影響力的年度品牌盛會,是中國自主品牌形象和綜合實力的展示平台。

責任編輯:黎永毅

## 投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

### 今日重要經濟數據公布

|       |  |
|-------|--|
| 17:30 | 瑞士9月KOF領先指標, 預測1.35, 前值1.61                          |
| 20:30 | 美國8月個人所得, 預測+0.1%, 前值+0.3%                           |
|       | 美國8月個人支出, 預測+0.2%, 前值+0.8%                           |
|       | 美國8月個人消費支出(PCE)物價指數月率, 前值+0.4%; 年率前值+2.8%            |
|       | 美國8月核心個人消費支出(PCE)物價指數月率, 預測+0.2%, 前值+0.2%; 年率前值+1.6% |
|       | 加拿大7月國內生產總值(GDP)月率, 預測+0.3%, 前值+0.2%                 |
| 21:45 | 美國9月芝加哥採購經理指數(PMI), 預測55.6, 前值56.5                   |
| 21:55 | 美國9月湯森路透/密西根大學消費信心指數終值, 預測57.8, 前值57.8               |

行情。較近阻力預估在0.9985及1.00水準。鑑於10天平均線在近三周都往下壓着價位,故目前將視為重要阻力處於1.0035水平。下方重要支撐預估在100周平均線0.9660及0.96水平。黃金比率計算,去年5月25日低位0.8065至今年7月27日高位1.1080共計3015點升幅,若回調50%將會看至0.9579,61.8%則為0.9225。

# 憂央行干預 日圓受阻76關

投資者關注的焦點仍放在希臘上。歐盟、IMF檢查員將在周四重返希臘,決定是否向該國發放新一批援助貸款以避免其破產。芬蘭周三投票通過擴大歐洲金融穩定機構(EFSF)能力的消息是幫助解決歐元區債務危機的一個進展,儘管對於這個需要歐元區所有成員國議會批准的舉措而言,該進展很小。

消息紛陳 歐元反彈受限  
有關以4,400億歐元的歐洲金融穩定工具(EFSF)為擔保撬動更多資源的計劃的傳言本周提振對風險資產的需求,但投資者仍對將歐元推得過高持謹慎態度。媒體報道暗示,歐元區內部對希臘救助條款仍存在分歧,突現決策者解決歐元區債務危機過程中面臨的眾多阻礙之一。有關法國、意大利和西班牙延長賣空禁令的消息亦令市場總體不安,或會限制歐元反彈空間。

日圓受阻76關  
彈趨勢似已結束。經濟產業省稱,這樣的跌幅遠超市場預估中值同比下降0.6%。7月修正後為增長0.6%。8月零售銷售經季節調整後較上月下降1.7%。

澳元短期料續小幅回升  
澳元繼續受壓,因股市走疲。本周澳元兌美元曾觸及及10個月低點0.9611。而近期亞幣遭到拋售,暗示一些投資者可能撤出強勢中國的操作,這亦加重了澳元之沽壓。澳元兌美元在周二曾一度逼近1.00關口,可惜叩門不入,周四早盤更回落至0.97水平附近。圍繞歐洲問題的情緒略有改善,不過在歐元區官員對抗債務問題之際,市場風險偏好仍易受搖擺。走勢所見,由於RSI及STC均自超賣區域出現回升,短線不排除延續小幅反彈

# 歐洲可換股債基金現曙光

投資 攻略  
歷經8月份的震盪,歐洲可換股債交易價格已低於理論價格,而市場傳歐洲央行考慮實施進一步措施寬鬆貨幣環境之餘,也考慮重新展開可換股債收購,這消息為歐債危機帶來轉機的同時,也讓歐股和相關可換股債出現曙光。由於可換股債具有股債雙重特性,即使股市與經濟有持續下調機會,但企業現金水位卻位於歷史高點附近,也因基金具防守力而獲垂青。 ■梁亨

儘管歐美股市本周一度出現大逆轉,但8月以來,在歐債問題難解、信心薄弱、恐慌氣氛高下,多數股指依然創下近3年以來的最差表現;然而與股市關連度高的全球可換股債基金近一個月的1.47%跌幅,較期間全球股票基金的1.62%跌幅為輕,當中身處歐債問題困擾歐洲板塊,其可換股債基金近一個月的2.73%跌幅,也較期間歐股基金的4.65%跌幅為輕。

業、8.53% 電訊、4.7% 公用、2.49% 物料、1.58% 日常性消費及1.02% 其他。  
至於該基金的資產信貸評級為46.7%未予評級、23.79%BBB級、12.25%BB級、7.66%AAA級、5.29%A級、2.67%B級、0.37%其他及0.37%CCC級。  
有助減低投資組合波動  
對債信評級較高的公司而言,即使波動度可能大於美債,由於違約風險相對較低和較高票息率,因此相對較有投資價值,而階段收集歐洲可換股債基金建倉,可以較低於股票波動度的資產配置,掌握歐股在歐洲主權債獲釋方案後,股票真實反映其價值時帶來的收益。  
歐洲可換股債基金回報表現  
基金 近三個月 今年以來  
東方匯理歐洲可換股債券基金AE -13.35% -7.54%  
百利達歐洲可換股債券基金Classic Cap -14.15% -7.93%  
全球可換股債券基金組別平均 -8.96% -8.70%  
亞洲可換股債券基金組別平均 -4.72% -3.79%

## 金匯動向 馮強

# 市場悲觀氣氛改善 澳元上試99.9美仙

澳元匯價上周顯著失守1美元關位後,其走勢已進一步有所弱,在先後跌穿99及98美仙水平後,更一度於本月初反覆下探至96.20美仙附近的差不多10個月以來低位。雖然希臘可能出現主權債務違約的問題在近期已持續引致高風險資產以及商品貨幣受壓,而澳元匯價的下調幅度亦因此逐漸擴大至96.20美仙水平,但隨着澳元在過去1周以來的跌幅皆依然能明顯守穩96美仙水平的影響下,該情況將略為有利於澳元匯價的短期表現,故此預期澳元匯價將會續有反彈空間。

## 希債危機有望紓緩

另一方面,歐元兌美元本月初在持穩於1.3360附近的8個月低位後,已於近日逐漸往上反彈至1.3690附近,這除了是反映市場仍認為德國議會將會通過4,400億歐元的歐洲金融穩定機制改革方案,以及希臘將會在下月獲得新一輪的救助貸款之外,該情況亦將對商品貨幣的表現構成正面影響,並且有助澳元匯價的進一步反彈。此外,美元兌日圓匯價本月初企穩於76.20水平後,已稍為向上作出反彈,而澳元兌日圓交叉匯價亦因此得以一度從本月初的73水平往上反彈至76水平。故此在受到澳元兌日圓交叉匯價將進一步反彈的帶動下,預期澳元將反覆走高至99.90美仙水平。

周三紐約商品期貨交易所12月期金收報1,618.10美元,較上日下跌34.40美元。12月期金近日的反彈在受制於1,679.20美元水平後,其走勢已再度回軟,並且更一度於本周四反覆下探至1,585美元水平。預期現貨金價將暫時徘徊於1,580至1,680美元之間。



金匯錦囊  
澳元: 澳元將反覆走高至99.90美仙水平。  
金價: 現貨金價將徘徊於1,580至1,680美元。